Déleni usecek

Jak je moZné pomoci kruZitka a pravitka rozd¢lit libovolnou tsecku bez méteni na
dva stejné dily? Na jaké dalsi poCty stejnych dilii je mozné timto postupem dsecky
delit?

Najdi postup, kterym je mozné bez méteni rozd¢lit iseCku na libovolny pocet
stejnych dilt.



Na obrézcich je zachyceny postup déleni tsecky na tfi stejné dily.
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Na ¢em je postup zaloZeny? Je vysledek déleni zavisly na volbé pomocného bodu X?
Ov¢ér pochopeni postupu tim, Ze ptiklad prerysujes do seSitu (libovolnou useCku AB
rozdélis bez méteni na tii stejné dily). Zopakuj postup do stejného obrazku jeste
jednou s jinym bodem X. Zapi$ slovy postup. Dokaz, Ze body K a L opravdu déli
usecku AB na tietiny.

Narysuj libovolnou tdsecku AB a rozd¢l ji na pét stejnych dili.

Narysuj usecku AB,

AB| =9 cm. Na usecce vyznac bod K, tak aby platilo

|AK|=2]AB|.
7

Narysuj tsecku AB, AB| =11cm. Na usecce vyznac bod L, tak aby platilo

|BL) :z|AB|.
5

Usetku AB rozdél bodem X na dvé &dsti tak, aby platilo: |AX|:|BX|=2:1. Najdi co

nejvice riiznych zpusob, jak na feSeni vyuZzit podobnost trojihelniki.

Usecku AB rozdél bodem X na dvé &dsti tak, aby platilo:
a) |AX|:|BX|=3:4 b) |AB|:|BX|=5:2

Narysuj libovolny trojuhelnik ABC. Narysuj co nejuspornéji trojuhelnik KLM, ktery

je s trojuhelnikem ABC podobny s koeficientem podobnosti k = g .



